

红十字“救”在身边

百场万人公益救护培训火热进行中

上海外滩踩踏事件的发生,让世人进一步认识了生命的脆弱。事故现场,国人缺乏基本应急救护技能训练的窘迫一览无遗。灾难教会人们许多事情。新年伊始,浙江大地一股全民学习应急救护知识的热潮持续高涨。

红十字运动起源于战地救护。开展群众性现场应急救护培训是《中华人民共和国红十字会法》赋予各级红十字会的神圣职责。为满足公众迫切的学习需求,1月初,省红十字会联合《今日早报》等省级媒体,及时启动开展了“红十字‘救’在身边——百场万人公益救护培训”活动。省红十字会专门下发通知进行部署,要求全系统上下联动,在春节前后集中时间和力量,共同完成百场万人公益救护培训任务,进一步打响红十字“救”在身边核心业务工作品牌。通知发出后,全省各级红十字会积极响应,通过当地主流媒体和红十字会网站、微博、微信等自媒体,招募培训学员,启动开展了轰轰烈烈的公益救护培训活动。



展第二期、第三期培训,让更多人学到应急救护知识,保护自己,帮助身边的人。

1月22日晚,瑞安市红十字会在玉海街道举行了首场“百场万人公益救护培训”。原本容纳220人的会议室挤进了300余人,听课的学员包括居民代表、辖区商贸管理人员、协警等。

HZ·湖州

1月31日,湖州市红十字会和湖州晚报掌上湖州联合举办红十字“救”在身边——湖州市民学急救专场活动。前期通过电话和微信报名的150余名市民参加了培训。学员们纷纷拿着三角巾和绷带在同伴身上练习包扎,又在模拟人身上进行CPR操作,练习异物梗阻处理。

1月26日,长兴县红十字会为该县28个寺院负责人、具佛教协会工作人员约40余人讲授了心肺复苏术和止血方法。

1月27日,“红十字‘救’在身边——百场万人公益救护普及培训”走进吴兴区行政中心,百余名机关工作人员参加了培训。

2月4日,湖州交通学校67名班主任参加了红十字救护员考核培训。据悉,该校每学期开展一次大规模学生应急救护普及培训及一次学生救护员考核。

JX·嘉兴

1月11日下午,海宁市红十字会在海宁卫校为义工们举办了一期救护员培训班,80多位义工参加培训。市红十字会还捐赠给市义工委急救箱20套、血压计20只及急救包100只。

1月17日,海宁市8名救护培

训师分别前往嘉兴学院、嘉兴建筑学校、秀水中学、嘉兴技师学院等,为477名教师开展救护知识培训。在嘉兴技师学院,当培训接近尾声时,一名孕妇见红,出血较多,强烈的恐惧感使孕妇泣不成声。嘉兴技师学院多名教师应用刚学到的急救知识,对孕妇进行了相关应急处理和心理疏导,及时拨打“120”并通知家属。

SX·绍兴

1月26日,柯桥区红十字会走进区财政地税局机关干部夜学课堂,为200多名机关干部讲解应急救护知识。讲座结合图片与实例,尤其针对上海踩踏事件发生后,对踩踏伤员的现场处置和

救护的讲解,引起了在场学员的极大兴趣。

1月26日,诸暨市第十六届人民代表大会第四次会议、政协诸暨市第十三届委员会第四次会议召开。诸暨市红十字志愿者将2000本现场急救手册送到了“两会”代表手上。

1月28日,新昌县红十字会搭乘县委宣传部“阳光文化进礼堂”活动快车,来到羽林街道渡皇山村文化礼堂,现场指导和传授村民如何进行心肺复苏急救。

寒假即将来临,上虞区红十字会受滨江小学邀请,为该校德济校区和博文校区的1200余名高年级学生开展了救护知识普及讲座。学员们纷纷拿着三角巾和绷带在同伴身上练习包扎,又在模拟人身上进行CPR操作,练习异物梗阻处理。

JH·金华

1月20日,金华市近百名2014年度军队转业干部参加了救护知识普及培训。

培训分救护理论、实践操作两个部分。市红十字会的专业老师利用人体模型、多媒体教案、包扎材料、救护手册教材等,以多种方式,讲授了救护概念、创伤救护、现场救护等课程,并向学员们演示了心肺复苏、人工呼吸等救护技术。

1月14日,磐安县红十字会救护培训师走进县消防大队,为20余名消防官兵开展应急救护培训。针对作战训练常见损伤如何处理、特重大交通事故现场伤员如何急救等问题,救护培训师从脊椎损伤、坠落伤、挤压综合症等方面进行了培训。参训官兵表示,通过培训,参加重伤员抢救时,心里更加有了底气。

1月31日,浦江县2015年首期救护培训举行,培训师为76名学员讲解了常见急症、意外伤害和灾害事故等知识。

2015年,浦江县红十字“救”在身边公益救护培训将县内高危岗位工作人员及“社区+学校”生命安全教育作为工作重点。

QZ·衢州

1月25日,开化县红十字会组织2名救护培训师走进穿山甲户外协会,为驴友们开展了一场户外应急救护培训。针对户外运动的特点,救护培训师主要培训了外伤包扎、蛇咬伤、蜂叮伤、户外溺水、触电、蚂蝗咬伤等突发情况的应急处理。

信息点击

温州:推动“生命与健康”教育进学校

□通讯员 颜敏辉

1月28日,温州市红十字会联合市教育局召开温州市学校红十字青少年工作暨“生命与健康”教育现场会。

会上,温州市出台了《实施学校红十字青少年工作暨“生命与健康”教育三年行动方案(2015—2017年)》,推出四项措施:一是将红十字应急救护培训纳入全市各级各类学校教育和教师培训内容,每年培训100名教师成为救护师资。二是各县(市、区)红十字会联合教育局安

排学校教师进行救护员培训,三年内,学校在职教师培训率达到100%。三是学校必须每年组织师生开展地震、火灾等逃生演练一次。四是在高中(职高)、高校学生中大力开展救护员培训,通过理论与实践考核,合格者颁发救护员证。

温州市红十字会党组书记、副会长高凤玉,副会长、市教育局副局长长安晋参加会议并讲话。与会人员还实地参观了龙湾区永昌第一小学、龙湾中学、温州八中等学校红十字会建设工作情况,有关学校在会上作经验交流。

嘉兴:召开市红十字会四届六次理事会

□通讯员 严明强

2月5日,嘉兴市红十字会召开第四届理事会第六次(扩大)会议,总结全市红十字会2014年工作,研究部署2015年工作。会议增选吴月荣为常务副会长,更换、增补部分理事,表彰了一批先进集体和个人。

2014年,嘉兴市各级红十字会共募集救助款1516.61万元,培训救护员9386人次,开展普及培训37620人次。全市无偿献血宣传普及82148人次,新增造血干细胞捐献志愿者432人,累计5095人,新实现造血干细胞捐献5例,累计25例。全市新增遗体捐献志愿者44名,累

计198名,新实现遗体捐献10例,累计31例。全市新增器官捐献志愿者20例,累计115名,新实现捐献7例,累计实现捐献12例。

2015年,嘉兴市红十字会将深入学习贯彻中国红十字会第十次全国会员代表大会精神,认真贯彻市委七届九次全会精神,全面落实省委省政府《意见》和市委市政府《实施意见》,依法履行法定职责,主动服务社会民生,抓好依法建会、文化传播和理论研究三大工程,打造生命关爱、红十字青少年和志愿服务三大品牌,构筑应急救护、博爱救助和社会筹资三大平台,努力实现“十二五”圆满收官,为该市红十字事业持续健康发展奠定更加坚实的基础。

金华:“两会”代表委员热议救护培训工作

□通讯员 施羽纯

在日前召开的金华市“两会”上,应急救护培训工作成为代表委员们热议的话题。

金华市政协委员、南苑中学副校长何春花委员认为,在学校,学生发生意外的第一反应是寻求老师的帮助,这就要求班主任、体育老师等掌握急救知识。她建议加强对中小学教师的应急救护培训,争取将应

急救培训纳入教师的岗位技能考核。该市政协委员、市中心医院中医科主任徐斌委员提出,要加强全民急救技能培训,培养急救意识,减少突发事件中的人员伤亡。该市政协委员、市红十字会党组书记、专职副会长陈艳艳委员则提出了提案,建议吸取上海外滩踩踏事件教训,加大应急救护培训支持力度,把救护培训工作纳入文明单位的考核内容,市财政给予资金保障。

拱墅:造血干细胞血样采集站挂牌启用

□通讯员 徐笑余

安排了专业人员负责采集工作,严格落实各项操作规程,确保血样的采集、保存、寄送及时、规范、高效。

该采集站的正式挂牌启用,方便了群众自愿捐献造血干细胞,使造血干细胞血样采集更规范,将有力推动该区造血干细胞捐献工作,给更多白血病和血液病患者带去生的希望。

安排了专业人员负责采集工作,严格落实各项操作规程,确保血样的采集、保存、寄送及时、规范、高效。

其实医学的都懂,捐造血干细胞就跟献成分血一样,(对人)没啥伤害。”来自该区市场监管局、曾在医院工作过的金盈雨说,“国内(造血干细胞捐献志愿者)样本太少,患者很难匹配到,如果大家都参与进来就好了”。

北仑:10位机关干部志愿捐造血干细胞救人

□通讯员 杨丽倩

1月30日,宁波市北仑区司法行政法律服务中心大厅内,挤满了前来献血的机关事业单位领导干部。其中,10名来自该区机关党工委、市场监管局、招商局、安监局、税务局、科技局的干部在献血之余采集了血样,加

入中国造血干细胞捐献者资料库。

“其实医学的都懂,捐造血干细胞就跟献成分血一样,(对人)没啥伤害。”来自该区市场监管局、曾在医院工作过的金盈雨说,“国内(造血干细胞捐献志愿者)样本太少,患者很难匹配到,如果大家都参与进来就好了”。

象山:设立宁波威霖红十字大病救助基金

□通讯员 洪秀芳

1月31日,宁波威霖住宅设施有限公司在西周华翔山庄举行供应商年会,现场供应商和威霖员工捐款2.71万元,公司追加2.71万元,在象山县红十字会设立宁波威霖红十字大病救助基金。

当天,年会现场举行了善款捐赠仪式,该县红十字会负责人接收了5.42万元善款的现金支票。该县红十字会负责人表示,宁波威霖住宅设施有限公司在注重自身发展的同时,不忘承担社会责任,值得充分肯定。同时,她还呼吁更多爱心企业加入到助弱扶困的人道工作中来。